абсолютно точный прогноз

для любого микрорайона. Но

- Если бы мы имели дан-

ные наблюдений через каж-

дые два километра по всему

земному шару, прогноз был

бы точен на сто процентов, -

объясняет Е. Тимакина. - А

так - расчеты, вероятность. И

все же если четверть века на-

зад попадали в точку в 80 -

85 прогнозах из ста, то сей-

час этот показатель прибли-

С помощью математиче-

ских моделей можно пред-

сказывать погоду до двух не-

дель вперед. Но модель мо-

делью, а опыт и интуиция

специалиста важны по-

прежнему. Что они подска-

зывают насчет лета? Ведь

любая бабуля скажет точно: зима морозная - значит, лето

жается к 90.

это теоретически..

## ОТКРОЙТЕ ПАСПОРТ!

Еще недавно ПВО (паспортно-визовые отделения) находились в штате органов внутренних дел. С начала года они откомандированы в систему Федеральной миграционной службы России. О том, чем вызвана эта реорганизация, рассказывает начальник отдела Управления Федеральной миграционной службы России по городу Москве в Южном административном округе Елена ГРОЗОВСКАЯ.

### - Елена Анатольевна, для вас реформа стала неожиданно-

- Мы давно были готовы к изменениям. Еще в марте 2004 года Указом Президента России «О системе и структуре федеральных органов исполнительной власти» была создана Федеральная миграционная служба РФ. И сейчас указ реализован на практике - решен вопрос о создании Управления ФМС России по городу Москве.

Никаких новых задач перед нашими подразделениями не поставлено. Мы по-прежнему выполняем свою работу, в тех же объемах. Даже адреса, где работают наши подразделения в Москве, остались прежними. Кстати, так же, как и расписание работы. Так что для граждан неудобств не будет.

#### - Раз уж мы упомянули о задачах, которые выполняет ваша служба, давайте о них расскажем. Накануне летнего сезона это не будет лишним.

- Главная наша работа - производство по делам о гражданстве РФ, оформление и выдача основных документов, удостоверяющих личность. На наши подразделения возложен регистрационный учет граждан России по месту пребывания и по месту жительства в пределах нашего государства. А кроме того, контроль за соблюдением гражданами и должностными лицами правил регистрации и снятия с регистрационного уче-

Оформление и выдача иностранным гражданам и лицам без гражданства документов для въезда в Российскую Федерацию, проживания и временного пребывания тоже входит в наши обязанности. Мы осуществляем контроль за соблюдением иностранцами и лицами без гражданства правил проживания и временного пребывания в нашей стране.

И еще одна важная задача, которую мы выполняем: разработка и реализация во взаимодействии с другими государственными органами мер по предупреждению и пресечению незаконной миграции. К нашей компетенции относятся также исполнение законодательства РФ по вопросам беженцев и вынужденных переселенцев, контроль и надзор в сфере трудовой миграции и некоторые другие вопросы.

#### - Если уж мы заговорили о практической деятельности, может быть, назовем какие-то цифры, характеризующие работу

- В 2005 году Управлением по делам миграции города Москвы иностранным гражданам оформлена и выдана 101 тысяча разрешений на работу. Для сравнения за тот же период 2004 года таких документов было выдано 96 тысяч. Чтобы предотвращать нарушения правил регистрационного учета, порядка выезда и пребывания в РФ иностранных граждан, активизирована работа в местах компактного пребывания иностранцев.

Особое внимание уделяется объектам рыночной торговли, где сосредоточена основная масса прибывающих иностранцев. Всем известно, что они нередко торгуют без соответствующего разрешения или с нарушениями норм и правил в этой области. У нас есть конкретные цифры. За прошлый год на рынках нашими подразделениями проведено 8958 проверок, в ходе которых выявлено и привлечено к административной ответственности 13088 нарушителей административного законодательства. В их число входит 11605 нарушителей паспортно-визовых правил, из которых 7605 - иностранные граждане.

#### - Елена Анатольевна, многие собираются выезжать на отдых за границу. О чем бы вы хотели напомнить таким путешественникам?

- Прежде всего нужно заглянуть в свои загранласпорта. Если вы собираетесь выезжать за пределы страны, то загранпаспорт должен иметь запас срока действия. В некоторые страны вам могут не выдать визу, если паспорт заканчивается через полгода

Не забывайте, что в паспорте должно быть фото ребенка с естилетнего возраста. И данные о детях, если они едут с родителями, должны быть внесены в загранпаспорт. А если ребенок едет самостоятельно, то ему требуется свой загранпаспорт. Напомню, что теперь россияне в обязательном порядке получают общегражданские паспорта с четырнадцати лет.

Заглядывать нужно не только в заграничный паспорт. Прошу обратить внимание на то, что общегражданские паспорта необходимо менять по достижении 20 и 45 лет. Если пришла пора, следует не откладывая обратиться в местный ОВД. Тот, кто не сделает этого своевременно, обязан будет заплатить штраф в размере от 1,5 до 2,5 тысячи рублей.

Иностранные граждане по закону РФ обязаны зарегистрироваться в трехдневный срок в наших подразделениях, без учета праздничных и выходных дней. Кстати, граждане Белоруссии регистрируются по месту пребывания как иностранцы, однако разрешение на трудовую деятельность им получать не нужно. И еще одна важная деталь: граждане Украины могут находиться в РФ без регистрации по месту пребывания до 90 суток. Однако, если они прибыли в РФ на работу, им необходимо оформить и регистрацию по месту пребывания, и разрешение на занятие трудовой деятельностью. И еще одна важная новость для тех, кто собирается пересекать границу с Молдовой: отныне сделать это можно будет только при наличии загранпаспорта.

Беседу вел Николай МОДЕСТОВ



огода, как заметил еще Даль, - это состояние мироколицы (так в позапрошлом веке именовали атмосферу) «относительно тепла и холода, ветра и зати-

ши, вёдра и ненастья». Что касается мироколицы столичного региона, то в этом деле самая авторитетная организация - Метеобюро Москвы и Московской области. Здесь, в отделе прогнозов, довольно точно знают, что

произойдет в ближайшие сутки. Чтобы это выяснить, работу начинают с полуночи тогда к восьми утра прогноз будет готов. В 11.00 - рассылка: Доринвест, Мосводоканал, ГИБДД, Мосэнерго... А еще - на радио и телевизионшикам. для которых этот текст надо перевести с языка профессионалов на общепонятный и запоминающийся. Но все равно мы обычно помним лишь то, что хочется, пренебрегая деталями и осторожными формулировками

вроде «местами», «преимущественно», «возможно»..

Сегодняшняя погода в столице зависит среди прочего от того, что происходило в Англии сутки назад, так что не напрасно синоптики постоянно обмениваются друг с другом информацией. Москва - один из трех мировых центров погоды (два других - в Вашингтоне и Мельбурне), куда через каждые три часа поступают наблюдения со всех гидрометеорологических станций планеты. На большом плазменном экране хорошо видно, как кружат облака над Европой.

- Вот этот небольшой гребень барического образования определит погоду сегодняшнего дня, - говорит начальник отдела Елена Тимакина. - А уже послезавтра ожидаем влияние теплого фронта. К 12 часам по Гринвичу - у нас будет 16 - попадем в зону осадков.

Еще не так давно все расчеты велись вручную. Елена Ивановна застала времена, когда в лаборатории, где сейчас всего несколько человек. трудилось около полусотни специалистов. Не покладая рук они обрабатывали данные с далеких станций. С тех пор наука заметно продвинуизменилась и сама лась, профессия синоптика. Сегодня людей интересуют прогнозы не вообще, а картина в определенном месте и с точностью до часа. Она нужна тем, кто убирает улицы, строит дома, а пешеходам помогает решить, брать ли зонтик. Поэтому работа в отделе не прекращается ни

# У ПОГОДЫ НА УМЕ?

днем, ни ночью. Суточный прогноз регулярно уточняется трехчасовыми, чтобы сориентировать городские службы. Но погода порой настолько переменчива, что предвидеть ее сюрпризы трудно, и тогда нужно срочно давать штормовое предупреждение. Насчет шторма - это, конечно, профессиональная фигура речи: так синоптики называют информацию о разных неприятностях вроде грозы, ливня или тумана. А может вдруг подняться такой ветер, что полетят рекламные щиты и на стройках придется прекращать высотные работы. Словом, городским службам в который раз предстоит сдавать экзамен стихии. Но кто предупрежден, тот вооружен.

А вот что касается места... Конечно, погода на Варшавке обычно отличается от той, что на Северном речном вокзале, и для синоптиков нет никаких сложностей дать жаркое. Или: воробьи дружно чирикают - к теплу, воро-

ны садятся носами на север -

к холоду.. - У меня такой уверенности нет, - говорит Елена Ивановна. - Статистика показывает, что приметы сбываются далеко не всегда. Например, говорят: каково Благовещенье - такова и Пасха. 7 апреля первая половина дня была без осадков, потом шел дождь. Хоть и выше нуля, но прохладно. И что тут можно сказать насчет 23-го?

Для тех, кто хочет узнать о погоде все, причем прямо сейчас и из первых рук, действует справочная служба. Наберите по мобильному телефону 0656 - и узнаете о том, что происходит в этот момент не только за окном автомобиля, но и в любой точке планеты. Или будет происходить. Справка бесплатная, звонящий платит только за разговор, хоть та-

ют разные, она привыкла и ничему не удивляется. Кто хочет отдохнуть вдали от родины, выбирает подходящее место на земле. Дежурная дает информацию: в Венесуэле сейчас осень, но совсем не холодно, в Каракасе стоит 30-градусная жара, а вода всего на три градуса холоднее. У школьников свои заботы - природоведение, дневники наблюдений и все такое. Да только мало кому охота в этом возрасте следить за направлением ветра. И вот синоптику приходится терпеливо диктовать температуру, рассказывать про об-

Сегодня дежурит Светлана

Никитина. Вопросы ей зада-

звонят дорожники: их интересует, когда кончится дождь, чтобы класть асфальт... Но обычно о погоде вспоминают в ненастье, и пока она хороша, звонков поч-

лачность и осадки. Потом у

этих транжир родительских

денег спишут и другие юные

натуралисты. А еще часто

ти нет. Дежурная ответит и тем. кто, звоня профессионалам, все же больше доверяет народной мудрости. Пожалуйста: 19 апреля, например, день святителя Евтихия, а «на Евтихия день тихий - к урожаю яровых». Для горожанина информация, прямо скажем, не очень востребованная. Прогнозы синоптиков более практичны, и они обещают теплый денек, хоть и не без дождя - правда, недолгого.

Посмотрим... Впрочем, какая разница? Оптимисты уверяют, что погода может быть только хорошей: в противном случае это уже непо-

**КРУШЕЛЬНИЦКИЙ** 

## ПЕНСИЯ - ПОД ВАШИМ КОНТРОЛЕМ

едавно Пенсионный фонд России подвел итоги своей деятельности за 2005 год. Рассказать о них, а также ответить на наши вопросы о пенсионном законодательстве мы попросили главного специалиста ГУ - Главного управления ПФР № 10 по Москве и Московской области Бориса КОСЫРЕВА.

#### - Борис Алексеевич, закончился отчетный период по сдаче индивидуальных сведений в ПФР. Каковы его результаты?

- По состоянию на 3 апреля 2006 года в Пенсионный фонд представили индивидуальные сведения 432 тысячи страхователей Москвы и Московской области. На счета отлеления поступило более 130 млрд. рублей. Однако не представили индивидуальные сведения 61585 страхователей, а это 219 тысяч застрахованных лиц. В результате ПФР не может разнести страховые взносы по лицевым счетам этих людей, своевременно и точно назначить или пересчитать пенсию, кому из них это необходимо, а также выделить накопительную часть для размещения ее в соответствующую управляющую компанию.

#### В чем причина подобного отношения работодателей к своим сотрудникам?

- Эти горе-страхователи до сих пор не осознали свою персональную ответственность перед работниками за их будушую достойную пенсию.

#### Какие меры принимает Пенсионный фонд, чтобы призвать их к поряд-

Пенсионный фонд проводит разъяснительную работу со страхователями, в том числе через средства массовой информации, направляет соответствующие материалы в органы прокуратуры, исполнительной власти. К сожалению, этого недостаточно. Необходимо ужесточить действующее законодательство по отношению к недобросовестным страхователям.

- Если наступает пенсионный возраст, какую подготовительную работу необходимо провести человеку, чтобы не было затруднений при назначении пенсии?

- Прежде всего надо тщательно изучить свою трудовую книжку, привести все записи в соответствие с правилами ее ведения, определить наиболее выгодные периоды зарплаты за любые 60 месяцев подряд до 1 января 2002 года (если заработок за 2000-2001 годы ниже 2500 рублей). Существует перечень документов, необходимых для назначения пенсии. Они должны быть представлены в ПФР. Это заявление, паспорт, страховое свидетельство, трудовая книжка с ее ксерокопией, справка о зарплате за 60 наиболее выгодных месяцев подряд, справка ВТЭК или МСЭ (медико-социэкспертизы), свид гельства с браке и о рождении детей (с ксерокопиями), справка из жилищных органов об иждивенцах (на детей старше 18 лет, об учащихся в вузах на дневном отделении), справка из учебного заведения на таких детей и копия первого листа сберкнижки. Документы, подтверждающие право на пенсию, должны быть представлены компетентными органами, содержать достоверные сведения, основание выдачи, заверены подписью должностного лица и печатью организации, их выдавшей. По вопросам назначения пенсии необходимо обращаться в территориальное управление ПФР по месту жительства, а при отсутствии регистрации по месту жительства - в управление ПФР по месту своего пребывания. Если и та, и другая регистрации отсутствуют, то в управление ПФР по месту

#### фактического проживания в России. Вправе ли Пенсионный фонд требовать и другие документы?

- Перечень документов не являет-

ся исчерпывающим. Для подтверждения отдельных обстоятельств Пенсионный фонд вправе запросить и другие документы. Решение этого вопроса находится в компетенции территориального органа Пенсионного фонда.

#### - Какие документы необходимы для подтверждения страхового ста-

Прежде всего трудовая книжка. Но могут быть и другие документы, выдаваемые соответствующими организациями. В том числе сведения индивидуального (персонифицированного) учета, которые подтверждают стаж гражданина после регистрации в системе обязательного пенсионного страхования. В отдельных случаях, если утраченные документы восстановить невозможно, стаж может быть установлен на основании двух или нескольких свидезнающих гражданина по сов местной работе.

#### - В каком возрасте гражданин России обязан получить страховое свидетельство?

- Законом этот возраст не предусмотрен. Но учитывая, что паспорт гражданина Российской Федерации выдается при достижении 14 лет, то и страховое свидетельство можно оформить в этом возрасте. Сейчас многие дети получают за свой труд вознаграждение в школьных трудовых лагерях. С суммы, которую они получают, должны начисляться и перечисляться страховые взносы в Пенсионный фонд. Все это говорит о том, что оформлять страховые свидетельства нужно как можно рань-

#### - Что нового вносит обязательное пенсионное страхование в пенсионное обеспечение?

- После регистрации в системе обязательного пенсионного страхования человек получает страховое

свидетельство. Его номер является номером индивидуального лицевого счета, на который поступают страховые взносы со всех вознаграждений, где бы человек ни трудился в нашей стране. Данные о страховом стаже и суммах начисленных и перечисленных за него в Пенсионный фонд взносов теперь уже могут быть представлены на основании данных индивидуального лицевого счета.

Вместе с тем размер будущей пенсии зависит от зарплаты, а правильнее - от суммы начисленных на нее и перечисленных в Пенсионный фонд страховых взносов. И вся полнота ответственности за их перечисление на индивидуальный лицевой счет лежит прежде всего на самом застрахованном лице.

То есть каждый гражданин всю свою трудовую жизнь должен контролировать состояние своего индивидуального лицевого счета. Принимать все меры к тому, чтобы в этом документе отражалась вся зарплата, а работодатель полностью уплачи вал страховые взносы и своевременно подавал соответствующую информацию в Пенсионный фонд для внесения ее на индивидуальный лицевой счет.

Ознакомиться с содержанием своего лицевого счета может ежегодно каждое застрахованное лицо бесплатно. Для этого надо заполнить бланк-запрос в Пенсионный фонд по месту жительства. Гражданин получает выписку из своего лицевого счета, что позволяет ему в случае необходимости принять меры.

Кроме того, ежегодно работодатель представляет в Пенсионный фонд индивидуальные сведения на своих работников до 1 марта года, следующего за отчетным. При этом ксерокопия сведений передается застрахованным лицам. Так что, у граждан есть возможность контролировать свой лицевой счет.

Беседу вела Наталья ЛАЗАРЕВА